

## 峄城区实验小学开展常见病监测与干预活动

# 降低发生风险 助力学生健康成长

为有效保障儿童、青少年健康成长,引导学生形成健康的生活方式,降低学生常见病的发生风险,接区、市卫生健康局、教育和体育局通知,峄城区实验小学积极响应并对接,在10月23—24日两天对一至六年级学生进行常见病和健康影响因素抽样监测。

峄城区人民医院工作人员运用专业的检测仪器及规范的测试方法,为孩子们进行视力、身高、体重、脊柱弯曲、龋齿、血压等系统检查,进一步了解了孩子们视力发育及脊柱情况,对筛查发现存在视力不良、屈光偏离和脊柱弯曲的学生,及时向班主任反馈并进行针对性

健康指导。同时,积极向广大师生普及健康知识,提高师生对自身健康问题的认识与重视。

人创造环境,同样环境也创造人。为了确保监测数据的准确性,了解学生生活环境与健康的影响,工作人员还对学校6间教室进行了教学环境监测,现场测量教室面积、课桌椅高度、黑板、采光、照明、噪声等,评估学校教学环境卫生状况,为进一步提升学校卫生工作提供了数字依据。同时,工作人员还与班主任进行沟通,就日常通风消杀作出了指导,培养学生养成良好的卫生习惯,对常见疾病的预防起到了积极作用。

青少年儿童是国家的未来,民族的希望,促进他们的健康成长是全社会的共同责任。通过开展此次学生常见病的监测工作,不仅有助于提高学生的身体素质和免疫力,还能将优质的医疗服务带到广大青少年身边,保障他们的身心健康,促进学生健康成长,真正将学生常见病防治工作落到实处,为青少年儿童健康保驾护航。

(记者 苏羽 通讯员 席磊 贾二欣 文/图)



## 凫城镇中心小学东校区 开展餐厅消防应急疏散演练

为进一步加强学校安全工作,增强全体师生消防安全意识,10月18日,山亭区凫城镇中心小学东校区开展餐厅消防应急疏散演练。随着防火警报的响起,学校消防演练指挥中心发出撤离指令,所有师生立刻停止就餐,班主任组织学生按照指定路线有序撤离餐厅,各楼层负责人引导学生有序疏

散。学生谨记老师讲解的逃生姿势和逃生路线,捂住口鼻沿着楼梯口弯腰、快速撤离“火灾”现场,到达安全地点。

本次活动的开展,有效增强了学生的消防安全意识,提高了同学们遇险处置应对与自救能力,为筑牢校园安全“防火墙”奠定了坚实的基础。

(记者 苏羽 通讯员 张亮)

## 让书香溢满校园 点亮孩子们的未来

近日,山亭区水泉镇兴国希望小学为积极响应国家关于全民阅读的号召,将阅读教育融入日常教学中,让书香溢满校园,点亮每一个孩子的未来。

学校通过设立阅览室,丰富图书资源,为学生提供了良好的阅读环境。同时,还开展了一系列的阅读活动,激发了学生们的阅读兴趣,提高了他们的阅读能力。

此外,学校还注重培养学生的阅读习惯,每天早晨都会安排一段时间让学生自由阅读,让他们在阅读中交流心得,共享快乐。

通过“让书香溢满校园”的活动,不仅为孩子们提供了一个充满书香的学习环境,也让他们认识到阅读的重要性,培养了他们的阅读习惯。(记者 苏羽 通讯员 马攻云 韩夫宝)

## 安全教育主题宣讲进校园

为进一步增强广大师生的安全意识,10月18日,山亭区桑村镇“理响桑村”理论宣讲队联合山亭区桑村镇中心小学开展安全教育主题宣讲。

活动现场,“理响桑村”宣讲队成员、桑村镇小学校长宋允营以《争做安全小卫士 幸福快乐伴我行》为题进行安全教育宣讲,重点围绕校园安全、交通安全、食品安全、用电安全等方面,剖析了近年来全

国各地以及身边发生的一些事故案例,强调安全生产主体责任的重要性,并就发生突发事件,该如何自救、互救等内容向学生们作了详细讲解。同时围绕此次活动主题,结合实际,向学生普及安全法律法规和安全知识。

通过本次宣讲活动,学生们增强了日常生活中自我保护意识和安全意识,活动取得了良好效果。(记者 苏羽)

## 兴国希望小学开展霜降节气主题活动

10月24日,山亭区水泉镇兴国希望小学开展了以二十四节气“霜降”为主题的教育活动。

活动中,各班班主任老师通过图片、诗歌、视频等形式向孩子们介绍二十四节气中霜降的由来及这个节气的主要特

点,使孩子们知道霜降后气温开始下降,夜晚空气中的水蒸气会在地面或植物上凝结成霜,每天早起清晨就会有一层薄薄的霜覆盖在草木上。还向孩子们介绍了霜降天气的变化情况,以及霜降节气对农业生产的影响。

此次活动的开展,不仅让孩子知道节气与气候之间的变化关系,也使他们对中国的传统文化有了更多的了解,同时也让孩子们树立了亲近大自然,保护大自然的观念。

(记者 苏羽 通讯员 朱辉 翟夫连)

## 全环境立德树人 争做新时代好队员

为全面落实“全环境立德树人”政策,丰富校园生活,努力营造积极向上、健康文明的校园氛围,加强学校精神文明建设,加强少先队员们的爱国主义精神,让红色经典歌曲和红歌精神深入人心,让学生热爱祖国的情感在唱红歌和做手势舞的愉悦中得到升华,10月18日,台儿庄区涧头集镇中心

小学开展“全环境立德树人,争做新时代好队员”红歌传唱暨手势舞比赛。

本次比赛,各中队高度重视、精心组织,队员们清澈的眼神,稚嫩的脸庞,活泼灵动的肢体,伴随着优美动听的歌声,有节奏地变换着不同的手势,动作整齐,美观大方,展示出自信热情、积极向上的阳光精神!

比赛共评出一等奖6名,二等奖12名,三等奖10名。此次活动,不仅增强了班级的凝聚力和向心力,激发了学生们热爱祖国的美好情感,也进一步推动了校园文化的建设发展,营造良好的艺术氛围,丰富了学生的课余生活,提高了学生的审美素养和文化修养。

(记者 苏羽 通讯员 王倩)

## 家校共育 携手同行

10月19—20日,山亭区北庄镇中心小学召开了家长会,家长与老师们在校园相遇,聚首共商教育,携手一路前行。

本次家长会学校领导高度重视,各科老师们精心准备,力求在有限的时间内与家长进行有效的沟通,在校园的沃土中,凝聚家校力量,共育学生健康成长。

家长会首先由尹作华校长利用腾讯会议的形式与各位家长分享了学校近两年取得的优异成绩,他强调,北庄镇中心小学始终坚持“为党育人、为国育才、为学生终身发展奠基”的教育理念。随后,从家长们关注的“交通、成绩、课程、减负、家校沟通”等话题与家长们进行

了交流。

接着,各班班主任及科任老师与家长们在教室内进行了面对面的交谈。老师们结合班级具体情况与家长进行沟通交流。

此次家长会加强了家校之间的联系,家长们对学校工作

有了明确的了解,提高了家长对学校工作的支持。家长们纷纷表示,今后将加强与科任老师们的沟通与配合。在教育路上,老师与家长携手同行,共同为孩子的成长保驾护航。

(记者 苏羽 通讯员 张艳 文/图)

